

## 奋进新征程 创造新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

### 全省公安机关护航经济社会高质量发展——

# 经济发展到哪里，服务和保障就跟进到哪里

湖南日报全媒体记者 王为薇  
通讯员 颜英华 邓棕耀

在长沙，“保护知识产权驻企业工作站”陆续设立，为高企提供“一站式”服务；在郴州，派出所、执勤室扎根各大园区；在湘西土家族苗族自治州，4A级以上景区均设置园区警务室并实体化运行；在怀化，组建护园队、护厂队等群防群治队伍286支，实现14个产业园区安防力量全覆盖……

水深则鱼悦，城强则贾兴。近年来，全省公安机关牢固树立“经济发展到哪里，公安机关就服务保障到哪里”理念，落实落地省公安厅出台的《湖南省公安机关服务经济社会发展助力稳住经济大盘“十五条”举措》，以企业需求和群众满意为导向，深化“放管服”改革，做实安全防范机制、长效打击机制、便企服务机制，有力维

护湖南经济社会安全稳定发展。

#### 安全防范机制 高标准促进企业安全生产

“民警不仅帮我们摸排安全隐患，还帮助我们强化自身风险防范能力，我们的生产更加安全了。”2022年10月23日，株洲麦格米特电气有限公司员工焦某有感而发，“辖区马家河派出所民警定期来公司宣传安全知识和法律知识，组织公司保安骨干进行治安、消防、防暴技能培训和演练，组织群防群治队伍在工业园区巡逻防控，大大提升了我们的安全感。”

2020年以来，全省公安机关建立健全企业风险隐患排查机制，摸清风险底数，制定风险清单，精准开出防范化解风险的“药方”。

不仅如此，全省公安机关还建立企业风险预警机制，做到早预见、早处置、早防范；建立企业综合治理机制，成立群防群治队伍，通过联勤联防联控，共同开展企业及周边治安治理。

“幸亏民警巡逻时发现了隐患，避免了安全事故的发生。”湖南兵器建华精密仪器有限公司负责人介绍，2022年12月7日，永州市公安局零陵分局富家桥派出所所长黄名轩带队对该厂及周边开展风险隐患排查时，发现该厂一段围墙出现裂缝后，立即设置警示标识，并及时配合该厂消除了安全隐患。

#### 长效打击机制 高质量维护企业合法权益

“公司能安心经营，必须感谢你们！”

2022年8月1日，长沙某公司负责人将一面锦旗送到长沙市芙蓉公安分局荷花园派出所所长黄巍手中。

此前，该局破获了一起非法制造、销售假冒该公司注册商标标识案。这是全省公安机关打击涉企违法犯罪的一个典型案例。

近年来，全省公安机关坚持以打开路，紧盯破坏企业营商环境、侵害企业合法权益的各类犯罪活动，依法查处了一大批犯罪案件，有力维护企业安全生产经营和发展的市场环境。

据统计，2021年以来，全省公安机关打掉黑恶犯罪团伙476个，刑事拘留3700人，查扣涉案资产41.25亿余元；侦办侵犯知识产权犯罪案件640起，移送起诉1684人；侦破职务侵占、挪用资金、损害商业信誉、合同诈骗等侵害企业权益案件803起，移送起诉1644人。  
►(下转4版①)

## 兔年开局奋跃而上

### 长沙340个重大项目集中开工 计划总投资1951亿元，年度计划投资640亿元



### 岳阳35个项目集中开工 总投资超450亿元，涵盖休闲食品、新材料、智能制造等领域

湖南日报1月29日讯（全媒体记者 徐典波 周磊）今天，岳阳市城陵矶新港区、平江县举行2023年第一批重点产业项目集中开工仪式，35个项目集中开工，总投资超450亿元。其中，城陵矶新港区10个项目开工，总投资319亿元；平江县集中开工25个项目，预估投资132.06亿元。

湖南日报1月29日讯（全媒体记者 唐曦）今天，记者从衡阳市持续“聚力中心化攻坚年”行动动员大会上获悉，2023年该市计划实施第一批重点建设项目建设388个，投资总规模3514.6亿元，年计划投资1005.3亿元。

该批次项目“科技含量”十足。其中，科技产业类项目多达238个，总投资

2052亿元，包含核技术运用、电子信息与数字经济、新型能源与电力装备等类型。例如，恒飞电缆智能化产业园项目，将围绕新能源、智慧电网、航空航天等领域，打造数字化、智能化产业基地，项目建成后，可实现年产值超60亿元；衡阳国际眼镜小镇项目，包含标准厂房、研发设计中心和文创服务平台等，全面建成达产后，将吸纳2万人就业，年税收近10亿元。

湖南日报全媒体评论员 曹茜茜

重点产业项目集中开工仪式热火朝天、“聚力中心化攻坚年”行动动员大会振奋人心，8场大型招聘活动接续开锣……春节后，全省各地相继举办开工仪式，工地上、车间里机器轰鸣，干劲“满格”的生动图景跃然于三湘大地，拔节生长之声清晰可闻。

开局关系全局，起势决定胜势。去

### 衡阳计划实施首批重点项目388个 投资总规模3514.6亿元，项目“科技含金量”十足

一年之计在于春，发展之计在于拼。大道至简，实干为要。长沙340个重大项目集中开工、岳阳35个项目集中开工、衡阳计划实施首批重点项目388个……一个个踏踏实实的项目，一串串实实在在的数据，提振着发展的信心，凝聚着奋进的力量。让项目的“硬件”与人才的“软件”完美结合，让创新的速度与发展的激情同频共振，让“亲清”的政

商关系激发市场主体的活力，湖南经济将沿着高质量发展的轨道迈向更加光明的未来。

时光一路前行，年初是出发的季节，也是播种的季节。兔年红红火火的春节，让世界看到了一个欣欣向荣的中国，也更加体会到了中国人奋力奔跑的力量。在春暖花开之际，奋力夺取“开门红”，完成全年任务就有了坚定的基础、可靠的保障。

## 奋力夺取“开门红” 实干振兴新湖南

年底召开的省委经济工作会议，明确了今年经济工作的目标、任务和要求。无论是稳增长还是扩大内需，无论是巩固壮大实体经济根基还是推进高水平对外开放，无论是推动经济社会发展绿色转型还是在发展中保障和改善民生，都是我们前行的路标，也是激发潜能的动力。以“开局即决战、起步就冲刺”的姿态开好头、起好步，更好把握全年发展的主动，才能干出新样子、实现新成效、

见到新气象。

商关系激发市场主体的活力，湖南经济将沿着高质量发展的轨道迈向更加光明的未来。

## 抢抓春节机遇促“湘商回归”

全省已签约项目539个，总投资额2125.3亿元

级大抓招商的格局。春节期间，各市州工作专班登门走访返乡企业家和知名人士，举办新春交流会、湘商座谈会，项目对接会、集中签约仪式等形式多样的对接交流活动。

衡阳春节期间签约2个50亿元以上的项目。广州工控集团（董事长为衡南县籍）拟投资100亿元，在衡南县建设广州工控产业园；湖南秉恺科技有限公司（董事长为衡阳县籍）与宁德时代新能源股份有限公司合作，拟投资50亿元，在衡阳市建设新能源电

池项目。

怀化上门走访回湘客商，对接洽谈“湘商回归”项目29个，总投资93.13亿元。其中，芷江洽谈的进出口贸易、电子显示、集成电路等3个项目，均有望在农历正月十五前签约落地。

长沙县举办2023年“迎老乡、回故乡、建家乡”湘商回归新春交流会暨重大项目签约仪式，共有160余位湘商、乡友参加活动，签约重点项目19个，签约总金额359亿元。

►(下转4版②)

研究部署培育大健康、通用航空产业等工作  
传达学习习近平总书记重要讲话精神

毛伟明主持召开省政府常务会议

湖南日报1月29日讯（全媒体记者 孙敏坚 黄晗）29日下午，省长毛伟明主持召开省政府常务会议，传达学习了习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神，落实全国有关会议部署，研究部署培育大健康、通用航空产业等工作。

会议传达学习了习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神。会议强调，全省上下要全面学习、深刻领会、扎实贯彻习近平总书记重要讲话精神，脚踏实地，埋头苦干，紧紧围绕打好打赢“发展六仗”这个关键之关键，把任务落小、政策落细，项目落地、工作落实，确保仗仗精彩、整体出彩。各级各部门领导干部要笃实好学，尊重实际，坚持在干中学、学中干，成为行家里手、内行领导，努力创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。各级各部门要求真务实，注重实效，不做表面文章，不要花拳绣腿，努力实现经济运行整体好转，推动人民生活持续改善，靠实干开创更加美好的未来。

会议书面听取了我省贯彻落实全国发展改革工作、教育工作、民政工作、财政工作、自然资源工作、审计工作、退役军人事务厅（局）和医疗保障工作会议精神的汇报。会议指出，相关部门要把学习领会全国会议精神与贯彻落实省委经济工作会议、省两会、省政府第一次全会精神结合起来，抓好任务衔接对接、政策跟踪争取、工作落地见效，争创更出彩、更出色、更出众的工作业绩，力争走在全国前列。

会议原则通过《湖南省培育大健康产业工作方案》。会议指出，要牢固树立以人民为中心的发展思想，以健康湖南建设为引领，围绕打造万亿级大健康产业目标，压实政府主体责任、完善投入保障机制、重构产业创新平台，加快培育“医、养、管、食、游、动”全产业链要素，推进健康产业实现一二三产业融合发展，把大健康产业培育成为我省战略性支柱产业、人民群众满意的新兴产业、拉动经济稳定增长的重要支撑。

会议原则通过《湖南省培育通用航空产业工作方案》。会议强调，要持续放大全国首个全域低空域管理改革试点拓展省份优势，一手抓改革成果巩固、一手促通航产业发展，并将工作重心转移到推动通航产业发展上来，全面筑牢基础底座，全面壮大产业实力，全面提升服务保障，努力建设最优通用机场网络、打造最优飞行服务体系、构建最优产业发展格局，力争通过十年左右时间，将通用航空产业打造为我省重要支柱产业，使我省成为国内领先、国际知名的通用航空产业强省。

毛伟明在总结全省春节期间工作部署当前重点任务时强调  
抢抓机遇期 全力抓落实  
奋力实现一季度“开门红”

湖南日报1月29日讯（全媒体记者 孙敏坚 黄晗）29日下午，省委副书记、省长毛伟明主持召开会议，总结全省春节期间安全生产、疫情防控、值班值守等工作，部署当前重点工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示精神，坚持实字当头、以干为先，抢抓机遇期，全力抓落实，奋力打好“发展六仗”，推动经济运行在年初稳步回升，确保实现一季度“开门红”，为完成全年目标任务打下坚实基础。

省领导李殿勋、张迎春、李建中、王一鸥、秦国文、蒋涤非、周海兵，省政协党组成员瞿海参加。

今年春节期间，全省各级各部门坚持抓紧、抓早、抓细，实现疫情防控平稳转段，安全形势总体平稳，企业生产、项目建设势头向好，文旅和消费迅速回暖，湘商回归掀起高潮，社会大局和谐稳定，全省群众过了一个平安喜庆、欢乐祥和的春节。据统计，春节期间，各级疫情防控指挥部近万人值班值守，38万医务人员坚守一线，1.8万个家庭医生团队包保服务，重症床位数从7000张提升到1.7万张；全省安全生产事故起数、死亡人数实现双下降，没有发生较大及以上生产安全事故；累计接待游客1567.5万人次、综合收入159.88亿元，分别比全国高48.2个、36.4个百分点，较2019年同期增长1.53%、5.05%。尤其是抓住湘商返乡过年特殊时机，广泛开展大走访大慰问亲情招商行动，取得喜人

硕果。春节期间，全省共举办各类对接走访招商活动2495场，签约项目539个，总投资额2125.3亿元。

毛伟明强调，要以“开局就加速、起步即起势”的精气神，推动企业节后快速复工复产，奋力实现一季度各项工作“开门红”。要多措并举推动企业节后快速复工复产。把加快恢复工业经济作为当前首要任务，一体化推进产业链协同复工，人员及时返岗，保障重点企业稳定生产、重点产业链供应链稳定畅通。要乘势而上打好“发展六仗”。细化量化具体化工作任务，制定好本领域推进实施的项目清单、任务清单、政策清单，确保“发展六仗”取得明显进展。要全力以赴加强政策对接落地。强化政策对接、配套和执行，找准中央政策与我省发展结合点切入点，以持续在线的状态深化“送解优”行动，将政策红利转化为发展实效。要奋勇争先抓好项目建设。加强项目对接储备和要素保障，接续实施好产业发展“万千百”工程、“四个十大”项目，促开工、抓在建、保竣工，形成更多实物工作量。要不误农时抓好春冬农业生产。强化责任保落实，强化监管保供应，强化基础保质量，狠抓重点农资供需监测调度，加强耕地保护和高标准农田建设。要从严从细抓好安全生产。以“时时放心不下”的责任感，紧盯安全生产、疫情防控和信访维稳，加大安全风险隐患排查整治，稳妥有序实施“乙类乙管”，把矛盾纠纷化小早化。

春节期间我省生态旅游全面复苏  
近千万人体验“湖南美”

湖南日报1月29日讯（全媒体记者 彭雅惠）今天，省林业局发布消息，在刚刚过去的春节假期，我省生态旅游接待游客971.29万人次、同比增长52.4%，实现综合旅游收入69.33亿元。

春节期间，省内各地生态旅游全面回暖升温。湘中、韶山景区接待游客30.48万人次；湘北、洞庭湖和岳阳湖景区接待游客31.79万人次；

►(下转4版⑤)